

成长的故事



大家好！我叫 Kaneeta。我是小学五年级的学生。我在八华学校学习，因为我非常热爱汉语。借此机会，我想给大家分享两个故事。这些故事都是我成长中的经历。希望你们读完之后，可以更了解我。我人很好，只性格比较内向。那我的故事开始咯！

你们牙疼过吗？如果你们回答“嗯”，那么你们一定知道痛苦的感觉。牙齿虽然很小，但是千万别让它们受伤。当

它们受伤时，我们全身也会跟它一起难受，头会疼，甚至身体也会发烧。我牙疼这件事儿都是由于疏忽而造成的。小时候，我非常喜欢吃甜食，尤其是糖果。一吃糖果，我就停不下来。晚上时，我又没刷牙，直接去睡觉。我妈妈多次提醒我要记得刷牙，但是我经常忘记，忽略了妈妈的话。最终，我的一些牙齿变成蛀牙，痛得我冒出冷汗，必须去牙医治疗。我非常后悔，心想：“哎！早知如此，何必当初。”牙医说需要一段时间修复蛀洞。我不得不去了好几次牙医，直到我的牙齿治好。回想起去牙医可怕的经历，我对自己承诺以后要好好保护自己的身体，包括牙齿，莫要生病了。从此，我少吃点儿糖果，并记得刷牙。从那次经历起，我意识到每个人都要珍惜健康的身体，找到健康的生活方式。

第二的故事是发生

在2015年，对我来说是很不愉快的一年，因为我们不得不跟爸爸分开住。妈妈、妹妹和我搬到中爪哇的一个小镇。由于工作原因，爸爸仍然住在坦格朗市。普禾加多小镇是我奶奶的故乡。当时小镇里只有个购物中心，而且非常小的购物中心，比不了雅加达或坦格朗市的购物中心。我真的不习惯，晚上七点以后，小镇就像死城似的，气氛十分安静，一只蚂蚁也看不到，跟雅加达或坦格朗市完全不同，晚上人和汽车还是络绎不绝。更伤心的是我得离开朋友们。起初，一切都很愉快。几乎所有人都说爪哇语，我根本听不懂。但是常言说得对：“塞翁失马，焉知非福。”在这些不愉快事情的背后，我学到了很多好东西。其实，每一件事情都有两面，正面和负面，在于我们从哪个角度来看。我必须打气精神，不能因为这件事儿一直不

高兴。我该熟悉新环境了，父母也给我准备了最好的教育，让我进入小镇唯一的三语学校。虽然父母不会说汉语，可他们却希望我能掌握好汉语。时光飞逝，当我上小学三年级的时候，我们全家人终于团圆了，我们再次回到坦格朗市。我参加了八华学校的入学考试。亏这这些年在小镇三语学校学习的汉语，我的汉语基础还算不错，所以就被录取了。现在在八华学校学习，我非常高兴。

从这件事儿，我也领悟到了人生的道理：“风雨过后，一定会有美丽的彩虹。”我学会了乐观地对待一切，感恩生命和这些成长的经历，我会变得更加坚强！

学校：八华学校
姓名：Kaneeta Verine Audrey
班级：5-5 班
指导教师：张燕莉

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文，将同时展示于本报官方社交媒体账户，藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力，同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。
敬请：各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注 ~ ~

● Facebook:
@guojiribao.indonesia
● Instagram:
@guojiribaoindonesia.official
感谢支持合作！

我与手机



现今的世界，手机已经成为人们日常生活中不可缺少的必需品。随着科技技术的不断开发，手机不仅仅只能用于通话，我们还可以通过 Whatsapp, Line, Wechat 等发送电子邮件和即时信息，这项功能已经取代了信和电报的功能。另外也可以访问 Facebook 和 Twitter 之类的社交平台，与远方的亲友互相交流；另外还有一些新的有趣应用，例如 Tiktok，让人娱乐和放松自己。

手机对我来说不仅是通信设备，还是很好的娱乐来源。有免费的游戏和有趣的应用程序可以下载。我不仅用手机来娱乐自己，还用手机来学习。在这新冠病毒疫情期间，我们被迫在家上网课，这时我们能通过手机上的 Google，上网浏览，搜索查询来帮助学生学习。

手机虽然有非常多的优点，但是它也有不少缺点。就是它会让人玩上瘾，不少人因为专注于玩手机而忘了一些该做的事；所以用手机也要有限度不要过于迷恋它。来，让我们一起正确地使用手机吧！

现代城民望学校高中部文科十二年级
Sekolah Harapan Bangsa - Modernland
Senior High School Grade 12 Social Stream
黄美妮 (Annisa Permatasari Harahap)
指导教师：陈秀娇 老师

日记一则

11月28日星期六晴

今天上午11点我有长笛补习到12点。长笛补习以后，我有乐理考试。今天的考试题很难，幸好我还会做。我希望我的考试成绩能好些。

考试结束了，我才吃午饭。从下午3点到5点我做作业，然后洗澡。洗完澡以后我吃晚饭，然后继续做作业。晚上10点才睡觉。

紧张的考试过去了，又忙学习、做作业，真够累了，躺下后不久也入了梦乡。

潘微巧
沈秀芬老师补习班
2020年11月28

上学还是工作好？



我不太喜欢上学，因为上学那么无聊，但是上学很重要。因为我们上学的知识可以帮助我们的工作。而我有几个同学，他们一边上学一边工作，我很羡慕他们。工作上比上学充实，工作我们可以赚钱，我们就可以买我们要的东西，不用再跟父母要钱了。

如果我们能赚钱，我们上学的时候要多多准备和提高自己。不然，我们进入社会就很难奋斗了。最后，工作有工作的好处，上学有上学的好处，但是人总是要一步一步地走下去。

彭大鸿 (小学：第5册)
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera
Singkawang - Kalbar
指导教师：曾蜜媚

我的理想



每个人都有不同的理想，我也有属于我自己的理想。

小时候，我的理想很多。我想过要当医生、设计师、司机、警察等等。而我现在最大的理想，就是想做一名教师。

我之所以想成为一名教师，是因为我被我们班老师的激情与精神所感染。特别是在老师生病来给我们上课的时候，我们全班同学都十分感动。老师这种无私奉献的精神更让我喜欢上老师这个神圣的职业。我一定要尽我最大的能力来实现我的理想。我要把从老师那里学到的所有知识和做人的道理传授更多的学生。

我一定会努力实现这个理想，成为一名优秀的教师。学无止境，我会不断努力学习，丰富我的知识。

教师——一个多么神圣的职业，这就是我的理想。

慈济中学七年级中级班
李东财 (Victor Charlie)
辅导老师：小林老师

我的堂姐



我的堂姐大我3岁，她是我叔叔的女儿。小时候，只要没上学，或者放假的时候，我们都会一起玩。有时候，她来我家，有时候，我去她家。爷爷会带我们俩去文具店买东西，我还记得，有一次，我和我堂姐一直催爷爷去买东西，但不知什么原因，结果爷爷生气了，那可是我记的最深刻的事。

我的堂姐对我很好，就像亲姐妹一样。虽然我们很久没见面了，但我相信我和她的感情永远不会变。

梁凯欣 Tiffany
LKP Indoman 2
山口洋盐町新港印华公学
指导教师：廖坤林

我的好朋友

黄平生是我的好朋友。他是一个英俊的男生，他是印尼雅加达人，今年12岁了，是一名六年级的学生。他长得不高，头发不长也不短，眼睛大大的，大大的嘴巴，胖胖的身体。

他喜欢红色和蓝色，不喜欢黑色和白色；喜欢吃小笼包和印尼炒饭，不喜欢吃蔬菜；喜欢喝咖啡和中国茶，不喜欢喝果汁。

他也喜欢运动，他的爱好很多，最喜欢玩电脑游戏。我们的爱好一样，我们常常一起玩。

因为我们有一样的爱好，还常常一起玩游戏，所以我们成了好朋友。

现代城民望学校剑桥小学部
六年级A班
Sekolah Harapan Bangsa - Modernland
Cambridge Primary Grade 6A
学生姓名：周奕锦 (Sachio Alfonso)
指导教师：虞老师

我的同学陈秀萍



我在南中补习已经快要一年了，但我还不太了解陈秀萍同学，因为在教室里很少跟同学交流。我看秀萍的外表是一个不太会骂人，是个很谦虚、很好的人，不管有人对她怎样，她都不理，无所谓。她很聪明，在教室里老师问什么问题，她都能回答的很正确。这样的同学值得跟她交往。

秀萍的脸圆圆的，头发卷卷的，眼睛小小的，肤色白白，身体一点胖。她今年16岁，印尼学校是初中三年级，印尼名叫 Lisa，她的家在盐町，在我们班很多同学在盐町住。她的身高155米左右，体重大概55公斤。

秀萍喜欢追星，每次在教室里说那个明星很帅或很美。她经常跟后面的同学聊天，她们比较多聊的是关于明星。她喜欢粉红色，她喜欢听音乐，看中国剧、韩剧。

她有一位哥哥，名叫陈吉通。吉通跟我同印尼学校，是在 Pratiwi，高中二年级，吉通也是我们班的班长。

黄丕展 (初中一年级)
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera
Singkawang - Kalbar
指导教师：刘小红

小安不能吃面了！

中午12点，小安在食堂买了一碗面。他就去找个位子吃面。

突然，康康像一阵风一样冲了过来。小安来不及躲开，他手中的这碗面被撞倒在地，小安不能吃面了！

康康连忙说：“对不起，我不应该跑得那么快，把我的面撞倒了。你可以原谅我吗？”

小安笑着说：“不要紧，我不怪你，你也不是故意的。”

康康就去买了一碗面给小安。小安又能吃面了！

培民学校三宝垄校区
小学部三年级郑志强
Bina Bangsa School SMG P3
Reigner Moreno William
Santoso

我的弟弟



我有一个好弟弟，我们常常在一起。我们都喜欢画画，他画小草我画花。

我的弟弟个子高，不胖不瘦身体好。他收集各种玩具，玩具是他好朋友。

我的弟弟不顽皮，他爱画画爱学习。但是他不爱笑，他也不喜欢热闹。

我们天天在一起，有时玩电脑游戏。我们好像好朋友，他是我的好弟弟。

蔡斌斌
指导教师：苏比亚
Kelapa Gading JKT